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ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO MESTRADO INTERDISCIPLINAR EM 
CULTURAS, LINGUAGENS E TERRITÓRIOS (PPGCult) 

 

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, por meio da plataforma virtual 
ConferênciaWeb RNP, de acordo com a Resolução CONSUNI/UFRB nº 05/2021 e a Resolução do 
Conselho Diretor/CECULT nº 01/2025, atendendo à convocação para a décima reunião ordinária do 
Colegiado do Programa de Pós-Graduação Mestrado Interdisciplinar em Culturas, Linguagens e 
Territórios (PPGCult), compareceram os professores: Sergio Ricardo Oliveira Martins (Siape: 
1543978), Kaio Eduardo de Jesus Oliveira (Siape: 3334071) e Juliana Neves Barros (Siape: 
2314787). Justificaram suas ausências a Prof.ª Waleska Rodrigues de Matos Oliveira Martins 
(Siape: 2268651) e a representante discente titular Maria Eduarda Azevedo da Gama (Matrícula 
2025200847). A reunião foi presidida pelo Prof. Sergio Ricardo Oliveira Martins, coordenador de 
curso. Iniciados os trabalhos, o presidente informou a pauta da reunião: 1) Informes; 2) Edital de 
seleção de discente regular 2026.2; 3) Oferta de disciplinas em 2026.2 e 4) O que ocorrer. Iniciada a 
reunião, no item 1, o presidente abriu para os informes. Não houve informes. Passando ao item 2, o 
presidente explicou que o edital de seleção de discentes regulares do PPGCult para ingresso no 
semestre letivo 2026.2 retornou ao Colegiado, em virtude de alterações necessárias realizadas no 
documento após a revisão da PPGCI. Lembrou que esta revisão foi orientada pelo setor jurídico da 
UFRB, a fim de evitar inconsistências e incoerências que motivem judicializações do processo 
seletivo. Na sequência, o presidente expôs os pontos e itens alterados, todos destacados na minuta 
previamente enviada aos/às membros/as do Colegiado, destacando a exclusão da terceira etapa de 
seleção, a avaliação curricular, tendo em vista a redução do tempo disponível à seleção, dada a 
demora da referida revisão. Em discussão, o Prof. Kaio agradeceu o empenho da coordenação em 
promover todos os ajustes no edital, reiterando a necessidade da revisão realizada, em vista das 
judicializações ocorridas no último processo seletivo da pós-graduação stricto sensu da UFRB. Em 
votação, o edital de seleção de discentes regulares do PPGCult 2026.2 foi aprovado por 
unanimidade. Retomando a pauta, no item 3, quanto à oferta de disciplinas do curso em 2026.2, o 
presidente informou que serão ofertadas as seguintes: PGSS445 – Teorias da Cultura: 
Tensionamentos Interdisciplinares (Obrigatória Linha 2); PGSS448 – Cultura, Economia, Política e 
Território; e PGSS450 – Linguagens, Intercâmbios e Devires. Em discussão, o presidente agradeceu 
a disponibilidade das/os docentes na composição dessa oferta, ressaltando sua igualdade de 
condição em relação às/aos discente ingressantes das duas Linhas de Pesquisa do curso. O 
presidente destacou o espírito colaborativo das professoras Regiane Nakagawa e Viviane Freitas, no 
sentido de se disponibilizarem amplamente à viabilizar o planejamento acadêmico no curso no 
próximo semestre. A Prof.ª Juliana informou que está avaliando a possibilidade de participar da 
disciplina obrigatória, em vista da necessidade de completar sua carga horária de ensino no próximo 
semestre. Em votação, a oferta de disciplinas do PPGCult em 2026.2 foi aprovada por unanimidade. 
Em o que ocorrer, item 4, nenhuma questão foi apresentada. Não havendo mais a tratar, o 
presidente agradeceu a presença de todos e a reunião foi encerrada. Por fim, sem mais a registrar, 
eu, Prof. Sergio Ricardo Oliveira Martins, lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pelos 
demais membros presentes. Santo Amaro-BA, 22 de maio de 2026. 
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